
ATA Nº 12/2025 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de 2025, às 19h, foi realizada a 6ª Sessão Ordinária do 

ano de 2025 da Câmara Municipal de Tupandi, na Sala de Sessões da Câmara, com a presença 

dos seguintes vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair 

Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar 

Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente 

Jairo Henrique Kunzler iniciou os trabalhos estendendo uma saudação de boa noite a todos os 

presentes, colegas vereadores e ao público que acompanha de casa. Declarou aberta a 6ª Sessão 

Ordinária do ano de 2025 e agradeceu a presença do Poder Executivo, representado pelo 

Prefeito Municipal Paulinho Ludwig e pelos Secretários Matheus Klassmann, Bruna Junges e 

Alceu Schneider, pela reunião prévia para apresentação e esclarecimento dos projetos em pauta. 

O Presidente destacou a importância dessa integração entre Executivo e Legislativo para o bom 

andamento dos trabalhos. Na sequência, o Presidente colocou as Atas nº 010 e nº 011/2025 em 

discussão e votação. A Ata nº 010/2025 foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Ata nº 

011/2025, da Sessão Extraordinária de 24 de abril, também foi colocada em discussão e, 

posteriormente, aprovada por unanimidade, com abstenção dos que não estiveram presentes. 

Ordem do Dia: O Presidente Jairo Henrique Kunzler anunciou a leitura do Ofício nº 010/2025, 

do Pedido de Indicação nº 01/2025 e dos Projetos de Lei nº 054, 055 e 056/2025, todos de 

autoria do Poder Executivo Municipal. O Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl realizou a 

leitura do Ofício nº 010/2025. Em seguida, foi feita a leitura do Pedido de Indicação nº 01/2025. 

O Presidente lembrou que o pedido será apenas lido e que poderá ser comentado nas explicações 

pessoais. Projeto de Lei nº 054/2025: Após a leitura do projeto de lei nº 054/2025, solicitada 

pelo Presidente Jairo Henrique Kunzler ao Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl, o 

Presidente explicou que este projeto visa regulamentar o desconto para o pagamento do Imposto 

Predial e Territorial Urbano (IPTU). Especificamente, ele propõe que o pagamento do IPTU seja 

realizado até o dia 15 de julho, com a concessão de um desconto de 10% para quem pagar à 

vista, além da possibilidade de parcelamento em até seis vezes, com o primeiro pagamento 

também a ser realizado até o dia 15 de julho. Após essa explicação, o Presidente colocou o 

projeto em discussão. Não houve manifestações, e o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 055/2025: O Presidente Jairo Henrique Kunzler 

pediu ao Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl que realizasse a leitura do projeto de lei nº 



055/2025. Após a leitura, o Presidente esclareceu que este projeto autoriza o Poder Executivo a 

receber, por doação, áreas de terras para integrar a estrada Timótheo Kochhann ao sistema viário 

municipal, o que permitirá à administração pública municipal realizar a manutenção e a 

conservação dessa estrada. O vereador Loivo Hensel fez uma pergunta sobre a localização exata 

da estrada, sendo prontamente respondida pelo Presidente Jairo Henrique Kunzler mencionando 

que ela está situada no final da subida para a Babilônia, tomando à direita e seguindo até as 

propriedades de Valdir Rambo, Egídio, Valdir e Ivanete. Em seguida, o projeto foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 056/2025: Em sequência, o Presidente 

Jairo Henrique Kunzler solicitou ao Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl a leitura do 

projeto de lei nº 056/2025. Após a leitura, o Presidente fez as devidas observações, explicando 

que este projeto visa acrescentar uma nova seção à Lei nº 1.808/2022, que trata dos incentivos 

ao setor agrícola. Especificamente, o projeto introduz a seção 07, que trata do incentivo para a 

reforma de galpões aviários e pocilgas, buscando fortalecer a economia local e garantir a 

continuidade das atividades agropecuárias no município, além de estimular a permanência dos 

jovens na produção primária. O Presidente abriu espaço para a discussão do projeto, destacando 

a importância do incentivo para o fortalecimento da produção agrícola no município. Diversos 

vereadores se manifestaram, parabenizando o Secretário da Agricultura, Alceu Schneider, pela 

iniciativa do projeto, destacando sua relevância para o município. O vereador Cicero Fernando 

Herpich Diehl parabenizou o Secretário Alceu, mencionando a gravidade do fechamento de 

aviários e a necessidade urgente de um projeto como este, que ajudará a manter a avicultura e a 

suinocultura em funcionamento. O vereador Jair Orth também parabenizou a iniciativa e 

ressaltou que esse projeto atende a uma demanda antiga, especialmente devido aos altos custos 

das reformas necessárias para manter os aviários em operação. Já o vereador Vanderlei Mentges 

explicou o processo de solicitação do incentivo e destacou a importância do retorno financeiro 

gerado pela agricultura para o município. O vereador Ivo Dhein destacou a importância do 

projeto para o retorno do ICMS ao município e a sustentabilidade da agricultura, ressaltando que 

o incentivo será um excelente estímulo para que os jovens permaneçam no campo. O Presidente 

Jairo complementou explicando que o incentivo será concedido uma vez a cada dez anos, e caso 

o produtor pare a produção antes desse período, o incentivo será cortado. Além disso, detalhou a 

economia gerada ao município com a manutenção dos galpões já existentes, evitando a 

construção de novas infraestruturas. O Secretário Alceu Schneider fez uso da palavra para 

esclarecer as dúvidas dos vereadores, explicando os critérios do projeto, como o 



georreferenciamento das reformas e a forma como o incentivo será concedido, 

proporcionalmente ao incremento de ICMS gerado pela atividade do produtor. Ele ainda 

destacou que o incentivo será concedido a cada aviário reformado, e o produtor que tiver mais 

de um aviário poderá solicitar o incentivo para cada um deles, mas apenas uma vez a cada dez 

anos. Além disso, o Secretário esclareceu que os produtores que estão reformando atualmente 

também poderão ser contemplados, desde que atendam aos requisitos do projeto. O vereador Jair 

Orth detalhou os percentuais de incentivo de acordo com o valor investido pelo produtor, e o 

Presidente Jairo ressaltou que o retorno financeiro será proporcional ao incremento na produção, 

e que os valores serão pagos ao longo dos anos, conforme o aumento de ICMS gerado pelas 

atividades. O projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Encerramento: 

Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 04 páginas, que após lida e aprovada, será assinada 

pelos vereadores presentes. 
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